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Niech wdzięczność nigdy nie gaśnie 

we nas, we mnie.  
 

Bardzo serdecznie dziękuję za wszystko 
co dokonało się 20 czerwca w naszym 
sanktuarium. Za obecność na Mszy św., 
za modlitwę, życzliwość, za życzenia i 
coś jeszcze. Dziękuję Radzie Parafialnej, 
Wójtom—Obecnemu i Jego Poprzedni-
kowi. Wszystkim składającym życzenia: 
ministrantom, chórowi, dorosłym i se-
niorom. Za modlitwę szczególnie w cza-
sie mego pobytu w szpitalu. Za solidar-
ność z kapłanńską; co  teraz, gdy ataku-
je się kapłanów jest ważne. Dziękują 
oczywiście naszym księżom, ks. Pro-
boszczowi—bo to wszystko Jego „wina”. 
Niech wdzięczność nigdy nie gaśnie we 
mnie. 

Ks. Stanisław Marczak 
 

Życiorys i życzenia  
dla ks. Stanisława 

 
„Opatrzność Boża pozwoliła Księdzu Pro-
fesorowi doczekać niezwykłej rocznicy – 
sześćdziesięciolecia święceń kapłańskich 
i gorliwej posługi Kościołowi świętemu” .  
Sakrament kapłaństwa ksiądz Stanisław 
otrzymał w 1961 r. przez posługę ów-
czesnego biskupa przemyskiego Fran-
ciszka Bardy. W trakcie pełnienia posługi 
Kapłańskiej zdobywa  staranne wy-
kształcenie teologiczne na Katolickim 
Uniwersytecie Lubelskim, zwieńczone 
uzyskaniem stopnia doktora, Po ukoń-
czeniu studiów podjął posługę katechety 
młodzieży między innymi uczęszczającej 
do szkół średnich. Przez to został 

też ,,przypisany” do Kościółka św. Stani-
sława Biskupa             i Męczennika w 
Jaśle, gdzie sprawował posługę liturgicz-
ną.                                                                                                                      

Ks. Stanisław 
Marczak daje się 
poznać wszystkim 
jako kapłan męż-
ny, który potrafi 
odważnie zabie-
rać głos w obro-
nie Bożego prawa 
i  uczyć  miłości 
do Boga, Kościoła     
i Ojczyzny, 
Dlatego też, kiedy 

w 1980 r. rodziła się „Solidarność” został 
zaproszony aby towarzyszył duszpaster-
sko tym, którzy podjęli dzieło wyzwala-
nia Narodu i odnowy Ojczyzny. Jego 
wspaniałe nabożeństwa i homilie nie 
tylko przypominają Ewangelię Bożą, ale 
także dodają otuchy i krzepią serca 
wiernych. Uwidocznia się to zwłaszcza 
podczas  przeżywania  wydarzeń  ko-
ścielnych takich jak: zamach na Jana 
Pawła II     i śmierć Prymasa Tysiącle-
cia, kardynała Stefana Wyszyńskiego  w 
1981 r. oraz historycznych związanych z 
dziejami Jaślisk, konstytucją trzeciego 
maja czy z drugą wojną światową. 
W czasie mrocznego stanu wojennego 
ks. Stanisław Marczak, celebrował  
msze św. za Ojczyznę, każdego trzyna-
stego dnia miesiąca. Działał                             
w duszpasterstwie młodzieżowym,  Klu-
bie Inteligencji Katolickiej oraz duszpa-
sterstwie ludzi pracy. Dzięki temu kwit-
nie  życie patriotyczne. Dlatego, parafra-
zując słowa św. Jana Pawła II, można 
stwierdzić, że w kościele zawsze byliśmy 
wolni. Wielka w tym zasługa ks. Marcza-
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ka. Bez 
jego 
wsparcia 
wiele ini-
cjatyw 
nie zosta-
łoby 
przepro-

wadzonych. 
Po odzyskaniu przez Polskę pełnej suwe-
renności i wolności przyszły nowe wy-
zwania. W 1992 r. powstała nowa diece-
zja rzeszowska. Ks. Marczak został po-
proszony przez biskupa rzeszowskiego 
aby podjął wykłady z etyki i teologii mo-
ralne w nowo utworzonym  Wyższym 
Seminarium Duchownym w Rzeszowie. 
W takich okolicznościach opuścił on Ja-
sło i przeniósł się do Rzeszowa, gdzie 
najpierw zamieszkał w parafii pw. św. 
Judy Tadeusza, a następnie został pro-
boszczem w parafii Matki Bożej Nieusta-
jącej Pomocy w Załężu (obecnie Rze-
szów).                                                                                      
Jest to okres pełny zmagań o godny 
kształt życia ludzkiego w suwerennej 
Ojczyźnie. Po zakończeniu posługi ks. 
Marczak powrócił do rodzinnych Jaślisk, 
gdzie przebywa na emeryturze.  Jeste-
śmy  wdzięczni Bogu  za Człowieka i Ka-
płana, który na trwale wpisuje się w hi-
storię naszej Ziemi. Działalność księdza 
jest  doceniana przez wiele organizacji. 
Jednak najważniejszym odznaczeniem 
jest uhonorowanie  przez prezydenta 
Rzeczpospolitej Polskiej Lecha Kaczyń-
skiego Krzyżem Kawalerskim Orderu 
Odrodzenia Polski. Powierzajmy osobę 
ks. Stanisława Marczaka Bożej Opatrz-
ności. Niech jako kapłan, prorok i pa-
sterz kontynuuje Boże dzieło. Bo jeszcze 
wiele cichego, kapłańskiego trudu po-
trzeba. Kapłan, Duszpasterz, Katecheta, 
Kapelan, Bóg, Honor, 0jczyzna, Prawda, 
Wolność i Solidarność  to słowa, które w 
pełni charakteryzują postać ks. dr. Sta-
nisława Marczaka. My polecamy ks. Ju-

bilata w naszych modlitwach, upraszając 
siłę, potrzebne łaski na dalsze lata po-
sługi kapłańskiej. Z głębi duszy gratulu-
jemy tego pięknego Jubileuszu. I tak, 
jak my obiecujemy pamiętać w modli-
twie o Tobie, tak i Ciebie prosimy Drogi 
Księże – pamiętaj o nas.                                                                                                         
Rada Parafialna wraz z Parafianami. 
 

Patroni 
Święci Apostołowie Piotr i Paweł 

 
Święci apostołowie Piotr i Paweł ponieśli 
śmierć męczeńską w Rzymie w latach 64
-67, podczas prześladowania chrześcijan 
za czasów Nerona. 
Św. Piotr został ukrzyżowany głową w 
dół, gdyż czuł się niegodny umierać jak 
Chrystus. Zginął na tzw. Cyrku Nerona. 
Obecnie znajduje się tam bazylika św. 

Piotra. 
Prowa-
dzone 
badania 
archeolo-
giczne w 
naszym 
wieku 
pozwoliły 
odkryć 
miejsce, 
w którym 
został 
pochowa-
ny św. 
Piotr Na 
cmenta-
rzu przy-
legającym 
do staro-
żytnego 
cyrku od-
naleziono 

grecki napis PETR-ENI, który oznacza: 
Piotr jest tutaj. 
Św. Paweł został ścięty w miejscu nazy-
wanym dziś Tre Fontane, czyli Trzy Źró-
dła. Według tradycji ścięta głowa apo-
stoła spadła na ziemię i trzy razy się od 
niej odbiła. W tych miejscach wytrysnęły 
trzy źródła. 
Bazylikę św. Pawła wybudowano poza 
murami starożytnego Rzymu, w miejscu, 



gdzie według tradycji rozstali się święci 
apostołowie Piotr i Paweł. Przy pożegna-
niu św. Piotr miał powiedzieć do św. 
Pawła: Idź w pokoju mistrzu dobrych i 
przewodniku zbawienia sprawiedliwych. 
Choć nie ma żadnej pewności, że Piotr i 
Paweł zginęli w tym samym roku, czy w 
tym samym dniu, to jednak już od po-
czątków III w. w dniu 29 czerwca odda-
wano cześć obu apostołom. W tym dniu 
odbywały się trzy niezależne celebracje 
liturgiczne: jedna, poświęcona Piotrowi, 
na wzgórzu Watykańskim, w świątyni 
św. Piotra, przy Via Aurelia – miejsce 
jego śmierci; druga, dedykowana Pawło-
wi, przy Via Ostiense w obecnej Bazylice 
św. Pawła; trzecia, gdzie wspominano 
obu apostołów, przy Via Appia w kata-
kumbach św. Sebastiana. 
Modlitwy liturgiczne tej uroczystości 
wskazują dzieła dokonane przez obu 
apostołów. Liturgia ukazuje ich jako 
tych, którzy dali Kościołowi podstawy 
chrześcijańskiej wiary. Piotr jako pierw-
szy wyznał wiarę w Chrystusa jako Syna 
Bożego i Mesjasza, oraz z nawróconych 
Izraelitów założył pierwszy Kościół. Pa-
weł natomiast otrzymał łaskę jasnego 
rozumienia prawd wiary i stał się nau-
czycielem narodów pogańskich. Choć 
obdarzeni różnymi darami służyli Chry-
stusowi i zgromadzili w jednym Kościele 
wyznawców Chrystusa z różnych naro-
dów. 
Antyfona na wejście podkreśla życiodaj-
ne znaczenie ich męczeńskiej śmierci: 
Radujmy się w Panu w uroczystość apo-
stołów Piotra i Pawła, którzy własną 
krwią użyźnili kościół, pili kielich Pański i 
stali się przyjaciółmi Boga. W uroczy-
stość świętych apostołów i męczenników 
oddajemy cześć Chrystusowi za dzieła w 
nich i przez nich dokonane. W św. Pio-
trze i św. Pawle Bóg ukazuje wszystkim 
ludziom, także nam, swoją obecność i 
swoje oblicze, gdyż obaj są naśladowca-
mi Chrystusa. W nich uobecnia się życie 
i śmierć Jezusa. 
 

Ogłoszenia Parafialne 
1.Msze św. w tygodniu w Sanktuarium o 
godz. 8.00 i 18.00. Na Woli we wtorek i 
piątek godz. 17.00, u Sióstr o 7.00. 

2.Msze św. w przyszłą niedzielę 
w Sanktuarium o godz. 8.00, 11.00; 16.00 
na Woli o 9.30 u Sióstr o 7.00. 
3.We wtorek Uroczystość świętych Aposto-
łów Piotra i Pawła. Na sumie będziemy 
modlić się i wypraszać Boże błogosławień-
stwo potrzebne łaski dla Księdza Piotra 
naszego wikariusza. Pamiętajmy w modli-
twach o księdzu Piotrze. Msze św. w ten 
dzień o godz. 8.00, 11.00, 17.00 - na Woli 
i 18.00. Składka przeznaczona na potrzeby 
Stolicy Apostolskiej. 
4.W środę zakończenie nabożeństw czerw-
cowych. 
5.W tym tygodniu pierwszy czwartek, pią-
tek i sobota miesiąca. Zachęcamy do spo-
wiedzi św. w każdy dzień tygodnia przed 
pierwszym piątkiem. 
6.W czwartek całodzienna adoracja Naj-
świętszego Sakramentu.  
7.W pierwszy piątek odwiedziny chorych z 
posługą kapłańską od godz. 11.00. 
8.Prosimy zapisywać chorych w zakrystii. 
9.W sobotę o godz. 8.00 Msza św., a po 
niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. 
10.Za tydzień pielgrzymka do Lipowca, po 
sumie zmiana tajemnic różańcowych, a 
składka przeznaczona na Wyższe Semina-
rium Duchowne w Przemyślu. 
Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane 
na remont i ogrzewanie naszych świątyń. 
11.Dziękujemy za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do sprzątania Sank-
tuarium w sobotę na godzinę 9.00 prosi-
my: Teresa Misiak, Elżbieta Koperstyńska, 
Bogusława Koperstyńska, Iwona Guzik, 
Katarzyna Błaszcz, Grażyna Bukowczyk, 
Piotr Urban. 
12.Do sprzątania Kościoła na Woli prosi-
my: Helena Farbaniec, Beata Farbaniec. 
13.Zachęcamy do czytania tygodnika Nie-
dziela. W tym tygodniu warto przeczytać: 
Zgromadzeni w świątyni parafialnej. 
14.W dniach 31 lipca – 1 sierpnia 2021 
organizowana jest przez parafię Łupków 
Nowy Pielgrzymka do Częstochowy. Trasa 
przejazdu: wyjazd z Komańczy przez Jaśli-
ska i Duklę. Koszt wyjazdu 180 zł. Nocleg 
w Domu Pielgrzyma. W drodze powrotnej 
zwiedzanie Sanktuarium Bożego Miłosier-
dzia w Krakowie – Łagiewnikach. Zapisy i 
więcej informacji pod numerem tel. 
537 997 357. 
 



Intencje Mszalne 28 czerwca – 4 lipca 2021 

poniedziałek, 28 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Florian Madej /od Genowefy Majdosz 
08:00 Int. za żywych i zmarłych spowiedników, proboszczów, podopiecznych i 

darczyńców Sióstr z Jaślisk 
18:00 + Krzysztof Kurdyła /greg./ 
18:00 /poza parafią/ + Emilia Mezglewska /1 greg./ - ks. Proboszcz 
 

wtorek, 29 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Paweł Winnicki; + Szymon Teresa Dyląg 
08:00 + Wawrzyniec, Małgorzata, Mieczysław, Genowefa Niziołek 
11:00 W int. ks. Piotra z okazji imienin, z prośbą o błog. Boże opiekę Maryi 
11:00 + Emilia Mezglewska /greg./ 
17:00 /Wola/ + Marian Farbaniec /1 r. śm./ 
18:00 + Krzysztof Kurdyła /greg./ 
 

środa, 30 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Jan Pitera /7 r. śm./ 
08:00 + Florian Madej /od brata 
18:00 + Krzysztof Kurdyła /greg./ 
18:00 /poza parafią/ + Emilia Mezglewska /greg./ - ks. Proboszcz 
 

czwartek, 1 lipca 
07:00 /Siostry/ + Marian Mezglewski 
08:00 + Jan Porada /od swatów z Bałcianki 
18:00 + Mieczysław Kuchta /greg./ 
8:00 /poza parafią/ + Emilia Mezglewska /greg./ - ks. Proboszcz 
 

piątek, 2 lipca 
07:00 /Siostry/ Jerzy Spólnik od siostry z rodz. 
08:00 + Józef, Stanisław Zawada 
17:00 /Wola/ + Stanisław Lorenc /od Katarzyny i Marcina Magierowskich 
18:00 + Mieczysław Kuchta /greg./ 
18:00 /poza parafią/ + Emilia Mezglewska /greg./ - ks. Piotr 
 

sobota, 3 lipca 
07:00 /Siostry/ + Helena Farbaniec /od sąsiadów Biłas 
08:00 + Maria Filiks /od syna Józefa z żoną 
18:00 + Mieczysław Kuchta /greg./ 
18:00 /poza parafią/ + Emilia Mezglewska /greg./ - ks. Piotr 
 

niedziela, 4 lipca 
07:00 /Siostry/ + Michał Mezglewski /od rodz. Pytlowany z Sanoka 
08:00 + Zdzisław Dziedzic /4 r. śm./ - od żony 
09:30 /Wola/ Int. o zdrowie i błog., Boże oraz opiekę Maryi dla Roberta i jego 
rodz. 
11:00 1/ Za parafian 
11:00 2/ + Władysław Marczak /od syna Jana z rodz. 
11:00 3/poza parafią/ + Emilia Mezglewska /greg./ - ks. Piotr 
16:00 + Mieczysław Kuchta /greg./ 
 


